

**АДМИНИСТРАЦИЯ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ЗАКРЫТОЕ АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
АЛЕКСАНДРОВСК МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ**

25.09.2018

3/1

**Об итогах государственной итоговой аттестации по образовательным  
программам основного общего и среднего общего образования  
в ЗАТО Александровск в 2017-2018 учебном году**

Заслушав информацию Карповой М.А., главного специалиста – специалиста по вопросам общего образования Управления образования администрации ЗАТО Александровск, коллегия отмечает следующее.

В 2017-2018 учебном году к государственной итоговой аттестации было допущено 100% от контингента учащихся 9-х классов.

Показатели среднего балла и качества знаний по русскому языку по муниципалитету выше областных показателей, но, отмечается отрицательная динамика качества знаний на протяжении последних 3-х лет.

В 3-х образовательных организациях (МБОУ ООШ №2 (59,46%), МБОУ ООШ № 269 (51,09%), МБОУ «СОШ № 266 ЗАТО Александровск») процент качества ниже, чем областной показатель.

Доля учащихся, набравших рекомендуемый балл для профильного обучения, по русскому языку, составляет 44,5%, в прошлом году этот показатель составлял 49,3%, наряду с этим, 7 человек выполнили работу на 100%, в прошлом году таких учащихся было четверо.

По математике показатели среднего балла и качества знаний по муниципалитету выше среднеобластных. По показателю качества знаний по математике муниципалитет находится на 1-ом месте в области, по среднему баллу на 6-ом месте. Наметилась положительная динамика по сравнению с результатами прошлого года, как по успеваемости, так и по качеству знаний.

Вместе с тем, в трех образовательных организациях качество знаний ниже, чем по области. В сравнении с прошлым годом три учреждения (МБОУ ООШ №269, МБОУ ООШ №2, МБОУ «Гимназия») показали снижение качества знаний. В МБОУ ООШ №269 отрицательная динамика отмечается на протяжении трех лет. 57% подтвердили свои годовые отметки. Рекомендуемый балл для профильного обучения набрали – 44,6%. В прошлом году – 44,2%.

Показатель качества знаний муниципалитета экзаменов по выбору в основном выше, чем по области; два предмета (физика и история) находятся ниже среднеобластного показателя.

Учащаяся МБОУ ООШ №1 пересдавала экзамены по биологии и географии в сентябрьские сроки.

По результатам государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования хочется отметить МБОУ «ООШ №280» и МБОУ «СОШ №276». Учащиеся МБОУ ООШ №1 показали положительную динамику результатов по сравнению с прошлым годом по всем предметам, но это единственное учреждение, в котором есть выпускники, не получившие аттестата в основной период.

ГИА по программам среднего общего образования допущено 100% учащихся, аттестат получили 99,02%. Один учащийся МБОУ СОШ №279 и учащаяся прошлых лет МБОУ СОШ №266 не прошли государственную итоговую аттестацию в основные сроки, и им было предоставлено право сдать базовую математику в сентябре. По состоянию на 25.09.2018 эти учащиеся не получили аттестат, один не сдал базовую математику (не смотря на то, что он дважды сдавал экзамен), а выпускница МБОУ СОШ №266 не сдавала экзамен по семейным обстоятельствам.

Стабильно высокий процент 13,6% выпускников, награжденных Золотой медалью за «Особые успехи в учении».

Второй год подряд показатель среднего балла муниципалитета по русскому языку ниже среднеобластного показателя. По России средний балл выше, чем по области. Учащиеся МБОУ «Гимназия» стабильно показывают результат выше чем по области, в этом году результат выше и в МБОУ СОШ №276, в этих школах наблюдается положительная динамика среднего балла. Отрицательную динамику показали выпускники МБОУ СОШ №266. В два раза сократилось количество выпускников, которые набрали от 90 и более баллов. 8% выпускников набрали менее 50 баллов. В МБОУ СОШ №266 данный показатель составляет 16%, причем, если даже убрать выпускников, обучающихся по очно-заочной форме обучения, это показатель составит 11%.

Математику профильный уровень сдавали 121 выпускник: 100 учащихся, изучающих математику на профильном уровне, 21 учащийся – на базовом. В 2018 году по математике (профильный уровень) средний балл выше, чем в 2017 году, но в сравнении с областью ниже на 2,5.

Средние баллы учащихся, изучающих математику, как на профильном, так и на базовом уровне также ниже, чем соответственные баллы по области. Во всех школах средний балл повысился, но только Гимназия имеет средний балл выше, чем по области. Средний балл МБОУ СОШ №266 ближе к среднему баллу учащихся, изучающих математику на базовом уровне. 9 учащихся (7,4%) не справились с профильным уровнем по математике, из них 3 учащихся, изучающих математику на профильном уровне. Больше половины учащихся набрали менее 50 баллов и всего 15% работ с высокими баллами.

ЕГЭ по математике (базовый уровень) сдавало 123 выпускника, что составляет 60,6% от количества выпускников. Средняя оценка по ЗАТО Александровск по математике (базовый уровень) составила – 4,0 (в 2016-2017 учебном году – 4,3). Результаты ниже показателей по области и по России.

Средний балл муниципалитета по всем предметам, кроме химии, ниже, чем по области, в сравнении результатов за два года наблюдается также отрицательная динамика по большинству предметов, положительная только по

химии и информатике. Причем по истории, географии, физике и английскому языку снижение более чем на 10 баллов. Только МБОУ «Гимназия» показала результаты в основном выше среднеобластных.

Все участники ГИА преодолели минимальный порог по предметам: литература и английский язык.

Не преодолели минимальный порог 13 учащихся. Наибольшее количество не преодолевших минимальный порог в МБОУ ООШ №266.

В 2018 году резко понизилось количество учащихся набравших от 90-100 баллов на экзаменах по выбору, если в прошлом году таких учащихся было 13, то в этом году всего 5 человек. Количество учащихся набравших более 80 баллов также снизилось на 19 человек, зато возросла на 3,16% доля учащихся, набравших менее 50 баллов по предметам по выбору.

По литературе учащаяся МБОУ СОШ №276 набрала 100 баллов по литературе.

Нарушений Порядка проведения государственной итоговой аттестации в 2018-2019 учебном году не выявлено. Были организованы видеонаблюдение, пропускная система, использовалась технология печати КИМ в аудиториях и сканирования экзаменационных материалов в штабе ГПЭ.

На основании вышеизложенного **коллегия решает:**

1. Усилить контроль за подготовкой выпускников к государственной итоговой аттестации через обеспечение дифференцированного подхода, направленного как на обеспечение выполнения каждым выпускником требований государственных образовательных стандартов, так и на подготовку выпускников, мотивированных на максимальный результат.

2. Контроль за исполнением решения коллегии возложить на Трофимову О.В., заместителя начальника Управления образования ЗАТО Александровск.

Председатель

Г.Ю. Чебелева



Секретарь

Т.И. Ширина